
Savoir-Faire du cours Chapitre 10 fonction ln partie 2      TES1    30mars2020              Mme REMY 

 
 

Savoir-Faire 2 : Utiliser la relation fonctionnelle pour résoudre des équations ou 

inéquations. 

 

1) Résoudre   ln(2 − 𝑥) + ln(2) = ln⁡(3𝑥 − 1)⁡   

Dès qu’on a une équation avec ln, on cherche le domaine : 

Il faut que 2 − 𝑥 > 0  et 3𝑥 − 1 > 0 

                    −𝑥 > −2   3𝑥 > 1 

                     𝑥 < 2        𝑥 >
1

3
  

                        donc le domaine est ]
𝟏

𝟑
; +∞[ 

 

 

Résolution de l’équation :    ln(2 − 𝑥) + ln(2) = ln⁡(3𝑥 − 1)⁡   

 

                                             ln((2 − 𝑥) × 2) = ln(3𝑥 − 1) 

                                              

                                             ln(4 − 2𝑥) = ln(3𝑥 − 1) 

                                             4−2𝑥 = 3𝑥 − 1 

                                             −2𝑥 − 3𝑥 = −1 − 4 

                                             −5𝑥 = −5 

                                                𝑥 = 1              𝟏 ∈]
𝟏

𝟑
; +∞[ donc cette solution convient. 

 

Conclusion : 𝑺 = {𝟏} 

 

2) 

 
1) On a un placement à taux d’intérêts composés de 4%, cela revient donc à multiplier par un 

𝐶𝑀 = 1 +
4

100
= 1,04 

Le capital est donc multiplié chaque année par 1,04. 𝐶𝑛 est donc une suite géométrique de 

raison q=1,04 et de premier terme 𝐶0. 

On déduit que 𝐶𝑛 = 𝐶0 × 𝑞𝑛    d’où   𝐶𝑛 = 𝐶0 × 1,04𝑛 

 

2) On a le capital initial 𝐶0. On veut le double, soit 2𝐶0 

On veut donc trouver le capital 𝐶𝑛 tel que 

                        𝐶𝑛 ≥ 2𝐶0 

                        𝐶0 × 1,04𝑛 > 2𝐶0 

                        1,04𝑛 >
2𝐶0

𝐶0
 

𝑙𝑛⁡𝑎 + ln 𝑏 = ln 𝑎𝑏 

𝑙𝑛⁡𝑎 = ln 𝑏⁡⁡⁡ ⇔ 𝑎 = 𝑏 
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                        1,04𝑛 > 2   Ici, l’inconnue de l’inéquation est une puissance et les 2 membres 

sont strictement positifs, donc on va utiliser la fonction ln. Comme ln est strictement 

croissante, on obtient :  

                       ⁡⁡𝑙𝑛⁡⁡⁡1,04𝑛 > ln 2    

                                  

                         𝑛𝑙𝑛1,04 > ln 2    

                         𝑛𝑙𝑛1,04 > ln 2     𝑙𝑛1,04 > 0⁡𝑑𝑜𝑛𝑐⁡𝑜𝑛⁡𝑛𝑒⁡𝑐ℎ𝑎𝑛𝑔𝑒⁡𝑝𝑎𝑠⁡𝑙𝑒⁡𝑠𝑒𝑛𝑠⁡𝑑𝑒⁡𝑙′𝑖𝑛é𝑞𝑢𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛 

 

                         𝑛 >
ln 2

𝑙𝑛1,04
   

    
𝐥𝐧𝟐

𝒍𝒏𝟏,𝟎𝟒
≈ 𝟏𝟕, 𝟔𝟕   On conclut qu’il faut donc au moins 18 ans pour que le capital soit 

doublé. 

 

 

Utiliser ce Savoir-Faire 2 afin de faire les exercices 71 et 72 page 112. La correction vous sera 

envoyée lundi 30 mars le soir. 
 

Pour mercredi 1er avril, finir ces exercices et faire les exercices 73 et 74 page 112. 

 

Mercredi 1er avril : 

• il y aura une correction des exercices 73 et 74.  

• Nous ferons des études de fonction avec ln en travaillant sur les exercices du livre à la 

page 113 n° 88, 90, 92 et 94. 

• Visioconférence mercredi 1er avril à 10 heures pour faire ces études de fonction et 

répondre à vos questions. 
 
 

 

ln 𝑎𝑛 = 𝑛𝑙𝑛𝑎 


